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Pro ‘98 fractie gemeenteraad Barneveld  
Mevrouw Wassink – van Bockhove en  
mevrouw Van Voskuilen 

Geachte mevrouw Wassink en mevrouw Van Voskuilen,  

Op 6 maart 2020 heeft u, op grond van artikel 42 van de Organisatieverordening van de  
gemeenteraad, schriftelijke vragen gesteld over het gebruik van vrouwennamen bij  
straatnaamgeving. 
Hierbij beantwoorden wij uw vragen.  
1. Hoeveel straten kent de gemeente Barneveld?  
Op basis van de gegevens uit de Basisregistratie Adressen en Gebouwen (BAG) zijn er  
op dit moment 824 namen toegekend aan openbare ruimten (straten).  
2. Hoeveel van deze straten zijn vernoemd naar een vrouw en hoeveel straten zijn  
vernoemd naar een man?  
In de BAG zijn 170 mannennamen opgenomen en 11 vrouwennamen. Dit bevestigt de  
stelling dat er sprake is van een scheve verhouding. 

3. Hoe kijkt u aan tegen een voorstel om meer straten te vernoemen naar vrouwen,  
naast het besluit dat al genomen is om de straten op Bloemendal te vernoemen  
naar oud- verzetsstrijders, waarbij er gestreefd wordt naar een goede verdeling  
tussen mannen en vrouwen  
Het college staat zeker positief ten opzichte van het voorstel om meer straten naar  
vrouwen te benoemen. Daarbij is het college samen met de fractie van mening dat er een  
goed en grondig onderzoek gedaan moet worden naar mogelijkheden om namen van  
“vooraanstaande” en wellicht ook “gewone” Barneveldse vrouwen te vernoemen. De  
voorkeur van het college gaat vanouds uit naar het gebruik van historische namen bij de  
straatnaamgeving waar dat mogelijk is en uitvoerbaar is.  

4. Welke mogelijkheden ziet u om te onderzoeken welke vrouwen aan te wijzen zijn  
die voor onze gemeente van dusdanige betekenis zijn geweest dat er een wijk of  
een deel van een wijk naar hen vernoemd zou kunnen worden? Wij denken, naast  
vrouwen die een actieve bijdrage hebben geleverd aan het verzet ’40-’45, ook aan  
vrouwen die op cultureel, sociaal of politiek gebied veel voor onze gemeente  
hebben betekend of betekenen.  
Het college zal aan de straatnamencommissie vragen om, in overleg met de  
portefeuillehouder wethouder André van de Burgwal, te komen met een uitgewerkt  
voorstel. Om dit uit te voeren zal onder verantwoordelijkheid van de  
straatnamencommissie een adhoc onderzoekscommissie worden ingesteld met een  
tweeledige opdracht, namelijk:  

a) Een set van criteria voor het onderzoek naar namen van te vernoemen vrouwen  
op te stellen  

b) Na het uit te voeren onderzoek, binnen 6 maanden met een groslijst te komen  
die wordt voorgelegd aan het college.  
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Na vaststelling van deze groslijst, die een vertrouwelijk karakter zal hebben, zal in  
voorstellen voor straatnaamgeving zoveel mogelijk passend gebruik worden gemaakt van  
deze lijst. 

Onderzoeksopzet in concept:
De straatnamencommissie benoemt een adhoc onderzoekscommissie om op zoek te 
gaan naar geschikte vragennamen voor gebruik bij straatnaamgeving. Deze 
onderzoeksgroep stelt in overleg met de straatnamencommissie en de portefeuillehouder 
een set van criteria op. Als eerste aanzet hiervoor wordt alvast meegegeven: 

1. Betreffende persoon moet van lokale, regionale of nationale betekenis zijn 
geweest

2. Betreffende persoon moet geboren, getogen of werkzaam zijn geweest in of vanuit 
Barneveld.

3. Betreffende persoon is op het moment van straatnaamgeving overleden
4. Betreffende persoon is actief geweest in politiek, kerk, cultuur, sport en/of heeft 

een vooraanstaande rol gespeeld in het maatschappelijk leven in de gemeente 
Barneveld of een van haar woonkernen.

De commissie bestaat uit een penvoerder/voorzitter die tevens lid is van de 
straatnamencommissie, een onderzoeker met voldoende kennis van de Barneveldse 
geschiedenis en historische collecties en een (bestuurs)lid van de Vereniging Oud 
Barneveld. De commissie krijgt de opdracht om een set met criteria op te stellen in 
afstemming met wethouder Van de Burgwal. Deze onderzoekscommissie krijgt tevens de 
opdracht om een workshopsessie met een aantal prominente vrouwen uit de gemeente 
Barneveld te organiseren om nadere suggesties te verkrijgen. En de derde opdracht is om 
te komen met een groslijst die ter vaststelling aan het college zal worden voorgelegd en 
waaruit de straatnamencommissie in de toekomst bij geschikte gelegenheden kan putten 
in haar advisering over straatnaamgeving aan het college..   

Met vriendelijke groet,  
burgemeester en wethouders,  

H.F.B van Steden dr. J.W.A. van Dijk  
secretaris burgemeester  


